

新春走基层

马梓村里“桃花”艳

邵阳日报记者 袁光宇 通讯员 颜复叶

“真要感谢我们的‘桃花舞蹈队’，她们从2月7日村里举行春晚至今，每天坚持给村民和来村客人演出两个小时，给大家带来了无穷乐趣。村里打牌的人少了，不少孩子也放下手机，纷纷赶去看她们的节目！”2月11日下午，看着正在热情演出的本村舞蹈队，武冈市邓元泰镇马梓村党支部书记邓鑫鑫说。

“桃花舞蹈队”的队长翁桃花是土生土长的马梓村人。2017年，有着2400多人马梓村整村脱贫，大家感谢国家的精准扶贫政策，无不期盼以歌舞表达脱贫致富的喜悦。正是在这一年，马梓村决定举办首届“村晚”。

时年51岁的翁桃花受村“两委”委托，担任村里舞蹈队的培训工作。翁桃花年轻时跟随丈夫在沿海城市打拼多年，已有10年以上“舞龄”。她将村里50岁以

上的妇女组织起来，紧锣密鼓传授扇子舞、长鼓舞、秧歌舞等。当年的首届“村晚”，她率领的舞蹈队一炮走红，台下掌声雷动，“桃花舞蹈队”随即名声响亮。

“姐妹们，我们练了这么久的舞，可不能只在‘村晚’上露一下面，我们每年给大家义务演出到正月初六好不好？”就在首届“村晚”结束的第二天，翁桃花提议道。

“好！”舞蹈队队员全体支持。从2018年起，“桃花舞蹈队”已经连续7年在春节期间为大家义务演出。随着名声越来越响亮，“桃花舞蹈队”平时还适当接受村外的商业演出邀请，以筹措经费，保证舞蹈队的正常运转。

“我们马梓村地处武冈、绥宁、城步交界之处。近年来，我们演出的足迹踏遍了边界的村村寨寨。”翁桃花欣喜介

绍道。

在不断更新舞蹈类型的同时，翁桃花还带领大家利用歌舞形式广泛宣传禁毒、反诈、防溺水、安全生产、交通法规、粮食安全等知识，备受群众喜爱，也得到当地各级党委、政府支持。

“我们‘桃花舞蹈队’参加武冈全市及全镇文艺汇演，多次荣获一等奖！”邓鑫鑫自豪地说。

马梓村有位已经当了婆婆的妇女，原先热衷打牌，在家当“甩手掌柜”，婆媳矛盾十分激烈。自从参加“桃花舞蹈队”后，她像变了个人，不但不再摸牌，每当有空还认真辅导孙辈做作业，孙子孙女双双品学兼优，婆媳关系变得非常亲密。

“等以后我有了时间，也要像婆婆一样参加‘桃花舞蹈队’。”这户人家儿媳表示。



▲2月13日(正月初四)，隆回县荷香桥镇九牛坳村举行第六届春节联欢会，村干部、村民、学生等纷纷登台表演。活动中，该村爱心基金会现场为全村80岁以上老人送上慰问金和过节物资，村“两委”对“最美乡贤”“最美工匠”“文明卫生示范户”等进行了表彰。
罗理力 摄

就地过年也有“新”年味

邵阳日报记者 钟姝

春节本是阖家团圆、其乐融融的日子，但在彩虹集团(邵阳)特种玻璃有限公司生产车间，不少员工放弃回家过年，坚守岗位，抢抓生产。来自陕西咸阳的敖忠禾便是其中一员。

敖忠禾是彩虹集团(邵阳)特种玻璃有限公司制造二部成型组组长。他负责的成型工序是公司生产的关键工序。敖

忠禾说，他来邵阳工作已经三年多了，往年都是回陕西咸阳陪家人一起过年，今年是他第一次留在邵阳过年。

“今年春节与以往的春节不一样，今年公司订单太多了，春节期间也要不间断生产，根本离不开人。”敖忠禾一边操作手上的机器，一边说：“虽然是因为工作原因不能回家，但没能陪家人吃上团

圆饭，心里还是有些过意不去。”

据悉，为了让坚守在生产一线的员工在邵阳过好年，彩虹集团(邵阳)特种玻璃有限公司不仅给每位员工都准备了红包，还组织员工一起包饺子，让他们在公司感受到家的温暖。

“很多同事与我一起，坚守在自己的岗位上，为企业抓生产抢进度。这一刻，我们是充满使命感的。”敖忠禾告诉记者，“坚守岗位虽是我自己的选择，但家人的理解和公司的关心让我感到很温暖，也让我有了不断前进的动力。等忙完这段时间，我就会回家，多陪陪家人。”

城市“摆渡人” 传递爱与暖

邵阳日报记者 蒋维佳

过年了，走亲访友是必要的礼节。城乡之间，市民出行除了开私家车，主要就是乘坐公交车。2月15日，记者采访了邵阳扬子巴士有限公司公交车驾驶员姚海波，他是市区38路公交车驾驶员，从事公交事业已有8年。

春节期间，不少市民都在走亲访友、乐享新春，沉浸在阖家团圆的祥和气氛中。对于姚海波而言，除夕和正月初一也是普通的工作日。他像往常一

样坐在驾驶位上，用干净整洁的着装、温暖亲切的笑脸、规范诚信的服务，温暖着乘客的回家路。

“在春节期间为广大市民的出行作点贡献，让我感到无比自豪。看着大家能过好年，我心里暖暖的。”姚海波说。

每当天空微微泛白时，姚海波就起床出门了。他在发车前一个小时赶到停车场，启动预热车辆、检查车辆、打扫车辆卫生、消毒……为当天7时的首班

公交发车做好准备。他说，多长时间到下一站，什么时候到终点站，跑的时间长了，自己心里都有一本账。

“最近，市民的出行量和车流量比平时增加了许多，城区路段也十分拥挤。作为公交车驾驶员，必须要时刻操心，出行期间不能出任何问题。”姚海波说。

据了解，为保障市民的出行便利和出行安全，邵阳扬子巴士有限公司还有数百名和姚海波一样奋战在工作一线的公交车驾驶员。他们始终牢记着城市“摆渡人”的职责，跑出生活“加速度”，秉持着春节“不打烊”的服务模式，延续“服务至上、安全第一”的工作理念，用微笑和真诚接送每一位乘客。

唱响『慈济宝庆 善行天下』好声音

邵阳日报讯 (记者 贺旭艳 通讯员 胡俊 周小凡) 新春前夕，市慈善总会举行2023年年会，表彰了广州市东藤实业有限公司等10家优秀会员单位。

过去的一年里，市慈善总会第三届理事会积极弘扬“仁爱、博爱、关爱”精神，带领会员单位倡导慈善、参与慈善、奉献爱心、回报社会，为现代化新邵阳建设贡献了暖心力量。

2023年，市慈善总会配合市委、市政府开展全市“帮扶救助送温暖活动”，拨付各单位“帮扶送温暖”资金共计967万余元；接收省慈善总会下拨迎新春联150份，全部发放至相关单位，并配套送温暖慰问资金6.84万元，用于慰问困难群众。在端午、中秋的节日慰问活动中，共慰问180名困难群众，慰问金额8.25万元。接收国家能源集团公益基金会定向捐款100万元，用于武冈市开展留守儿童关爱活动。

市慈善总会实施的“守护光明”项目，2023年共组织义诊130次，为260名困难患者实施减免手术，救助金额26万元；实施的“感恩温暖人心送光明”项目，接收湖南爱眼公益基金会捐赠50万元，用于对邵阳地区白内障等眼疾的困难患者进行救治；实施的困难家庭患者医疗救助项目，截至2023年12月，共资助86名困难群众医疗费用6.99万元；实施的“五社”联动基层示范点项目，共投入援建资金30万元，援建3家“星级”乡镇(街道)社工站；实施的“爱心改变命运”助学项目，对28名应届困难大学毕业学生进行助学，资助额达14万元，并接收上海市湖南邵阳商会助学款6.8万元，用于资助市区34名困难高中生。

为更好推动邵阳慈善事业高质量发展，市慈善总会还先后开展“慈善一日捐”“携手参与慈善，共创美好生活”邵阳市2023年“中华慈善日”主题宣传暨基层社工站品牌服务嘉年华等活动，让慈心厚德、善举惠民的理念更加深入人心。

“蓝朋友”敲门送平安礼

邵阳日报讯 (记者 刘波 通讯员 唐湖湘 陈龙) “奶奶，煤气灶附近不要堆放杂物和易燃易爆物品，以防火灾和爆炸事故发生。”2月8日，新邵县酿溪镇柏树社区一户空巢老人家中，消防救援宣传员面

对面帮助老人消除家中电器线路、厨房燃气、油烟管道等处的火灾隐患，手把手传授用火、用电、用油、用气安全知识。当天，市消防救援支队、新邵县消防救援大队在柏树社区开展以消防宣传教育为主、预防和整改火灾隐患为辅的公益“敲门”行动，为辖区老年群体送上“干货满满”的春节消防“平安礼”。

活动过程中，邵阳消防“蓝朋友”重点走访了社区的空巢老人和独居老人。每到一户，消防宣传员都为老人送上消防逃生自救呼吸器、灭火器和独立式烟感报警器等50余件，帮助查改火灾隐患20余处。

市消防救援支队相关负责人介绍，将持续开展社区农村家庭敲门宣传攻坚行动，进一步扩大消防宣传社会覆盖面，让广大群众“零距离”学习消防、感受消防，为居民提供坚实的消防安全保障。



▲消防救援宣传员向社区居民传授用火、用电、用油、用气安全知识。

市委管理干部任前公示公告

为了加强对干部选拔工作的监督，提高识别和任用干部的准确程度，现对市委常委会会议研究决定的下列拟任(拟提名)人选进行任前公示：

姓名	性别	民族	出生年月	学历学位	政治面貌	现任职务(职级)	拟任(拟提名)职务
莫丛英	女	汉族	1974.09	在职大学	中共党员	绥宁县卫生健康局党委书记、局长、三级调研员	拟提名为县市区人大常委会副主任候选人
蒋兴杰	男	汉族	1972.07	中央党校大学	中共党员	武冈经济开发区党工委书记	拟进一步使用

欢迎广大干部群众反映和举报拟任(拟提名)人选思想作风、道德品质、工作能力、廉政勤政等方面的情况和问题。举报人可以通过信函、电话、网络举报或到受理举报地当面举报。为便于了解情况，请举报人签署或告知本人真实姓名和工作单位。所举报的问题，必须真实、准确，内容尽量具体详细，并尽可能提供有关调查核实线索。严禁借机造谣中伤、串联诬告。举报人将受到严格的保护。

受理举报电话：邵阳市组织部干部监督科、举报中心
受理地点：邵阳市委大院一办公楼
受理电话：0739-12380；1911822380(仅限受理短信举报)
受理网址：https://www.sysdj.gov.cn/wyts/
邮政编码：422000

中共邵阳市委组织部
2024年2月17日

受理举报时间：2024年2月18日至2024年2月22日